
 

1   Woollyhead Socks 

Жаккардово-арановые носочки ‘Woollyhead’  
Носочки ‘Woolyhead’ – это 

оригинальная пара с комбинацией 

жаккардового и аранового узоров. 

Оба узора напоминают мне цветы 

краспедии (особенно в желто-

бежевой расцветке первой 

связанной мной парочки). В 

английском языке есть много 

разных названий этого цветка, но 

мне больше всего запало в душу 

wollyhead – шерстяная головка       

Носки вяжутся сверху вниз (от 

манжеты к мыску). Узор паголенка 

плавно переходит в классическую 

стенку пятки и далее продолжается 

по верху стопы, постепенно 

переходя в резинку 2*1 (подошва 

вяжется целиком резинкой 2*1).  

Носки завершаются классическим 

мыском с убавками, встроенными 

в узор, и трикотажным швом. 

Все сложные моменты в описании 

сопровождаются видео-

инструкциями. 

Размеры  

Пряжа Спицы Плотность* S M L 

Тонкая или классическая «носочка» 

(шерсть + п/а; можно с примесью 

кашемира, шелка, бамбука и т.п.) 

400-420м/100г 

2.25 36 п. * 50 

рядов 

30-32 35-36 39-40 

Утолщенная «носочка» 330-400м/100г 2.5 32 п. * 46 

рядов 

33-34 37-38 40-41 

*в 10х10 см полотна жаккардом после ВТО  

 

Все существующие воплощения, опубликованные в Инстаграм, можно посмотреть по хештегу 

#Woollyhead_socks (ссылка активна). 

 

Пожалуйста, прежде чем начинать вязать, очень прошу вас целиком ознакомиться с 

данной инструкцией: внимательно прочесть текст, изучить схемы и посмотреть видео (со 

звуком!). Так вам будет намного легче и удобнее ориентироваться, проще запоминать 

информацию и приятнее вязать. 

https://www.instagram.com/explore/tags/woollyhead_socks/
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Материалы и инструменты 

Пряжа: вам понадобится носочная пряжа 2 цветов метража ~380-440 м/100 г. смотрите 

внимательно на размерную линейку, чтобы выбрать тип пряжи, лучше подходящий для 

нужного размера ноги. Я иногда использую в качестве контрастного цвета второй конец 

градиентной носочной пряжи (если она в комплекте 2 моточка по 50 гр). 

Узор лучше всего виден на относительно гладкой пряже с равномерным окрашиванием или 

медленном градиенте; окрас с «крапушками», мелкими секциями или узкими контрастными 

полосками в этой модели может смотреться невыгодно. 

Для пар на фото в описании я использовала: 

• Носочный градиент от lamby.yarn (75% меринос, 25% нейлон) – серо-голубая пара и 

зелено-розовая пара 

• Rico ‘Superba Cashmeri Luxury Socks’ (400 м/100 г; 65% шерсть, 25% п/а, 10% кашемир) 

– бордовый цвет (номер 016) вместе с Lana Grossa ‘Meilenweit Seta’ (400 м/100 г; 55% 

меринос, 25% п/а, 20% шелк) – бледно-розовый цвет (номер 025) 
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Спицы: для всех пар я использовала деревянные чулочные спицы Lykke, пары из более тонкой 

пряжи (с шелком/бамбуком) я вязала на спицах #2.25, из стандартной носочной 

(шерсть/меринос + п/а) – на #2.5. Вы можете вязать любым удобным вам способом: 

чулочными спицами, круговыми спицами на длинной леске (~80-100 см) методом «мэджик 

луп», или короткими круговыми спицами (~25 см). 

Для попадания в заданную плотность вам, возможно, понадобятся спицы большего или 

меньшего размера. Очень рекомендую связать образец и найти свое идеальное сочетание. 

Список сокращений 
2ВИЛ / 2 ВИП – 2 вместе изнаночной влево / вправо 

2ВЛЛ / 2ВЛП – 2 вместе лицевой влево / вправо 

доп. – дополнительный 

изн – изнаночная петля 

ИС – изнаночная сторона 

кол-во - количество 

кром. – кромочная, в начале ряда (ЛС и ИС) 
необходимо снять петлю (нить перед работой) 

КЦ – контрастный цвет 

лиц – лицевая петля 

ЛС – лицевая сторона 

ОЦ – основной цвет 

п. – петля 

посл. – последний 

скр – скрещенная петля  

(за заднюю стенку) 

см. – смотри  

СП – снять петлю 

Набор петель и манжета 

Используя КЦ и немецкий витой набор, набрать на спицы 56 (68, 80) п. и замкнуть вязание в 

круг. На видео показано, как набирать петли на чулочные спицы: youtu.be/bjnxfpZNWNA (чтобы 

открыть видео, зажмите ctrl и кликните ссылку или скопируйте её в строку браузера). 

Распределите петли между спицами равномерно. Важно! В описании используется нумерация 

чулочных спиц, если вы вяжете методом «мэджик луп», то Спицы 1+2 чулочные – это ваша 

Спица 1; Спицы 3+4 чулочные – это ваша Спица 2 (и маркеры вместо стыка чулочных спиц, 

чтобы было проще ориентироваться). 

Провяжите 12 (14, 16) рядов (или до желаемой высоты манжеты) полу-скрещенной резинкой 

1х1: *1 изн, 1 лиц скр*, повторять *--* до конца ряда. 

Манжета готова, переходим к паголенку. 

Паголенок  

Я не рекомендую делать паголенок длиннее 

указанного, так как жаккард плохо тянется и 

будет слишком плотно сидеть на более широкой 

части голени. 

Установочный ряд: *14 (17, 20) лиц, прибавка из 

протяжки влево* х4 раза. Прибавлено 4 п., на спицах 

60 (72, 84) п. 

Присоединить ОЦ и вязать жаккардом по схеме 

справа. Лично я вяжу жаккардом с протяжками, но 

вы можете использовать любой удобный вам способ. 

Раппорт узора: 12 п. х 8 рядов. Должно получиться 5 

(6, 7) повторов схемы в ширину (можно отделить их 

доп. маркерами, чтобы было проще 

ориентироваться). В размерах M и L повторите ряды 

3-10 схемы дважды и только затем ряды 11-18 – 

итого 18 (26, 26) рядов. 

Обрезать нить КЦ.  

  

https://youtu.be/bjnxfpZNWNA


 

4   Woollyhead Socks 

Подвинуть начало ряда на 3 п. влево, провязав дополнительно 3 лиц последней спицей. 

Перераспределить петли так, чтобы на каждой спице было число петель, кратное 6 

Сбросить счетчик рядов.  

Продолжить вязать ОЦ арановым узором (раппорт 

узора: 12 п. х 8 рядов) по схеме справа / порядному 

описанию ниже. Выполнить 2.5 (3, 3.5) повтора схемы 

в высоту, закончив рядом 4 (8, 4) схемы – итого 20 (24, 

28) рядов. Перейти к пятке. 

Ряд 1: 1 изн, 5 лиц, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево*} 

Ряды 2-4, и 6-8: 1 изн, 5 лиц, 1 изн, 5 лиц   

Ряд 5: 1 изн, {Коса 1-3-1 влево*}, 1 изн, 5 лиц      

Коса 1-3-1 влево* выполняется из 5 п. следующим 

образом (также см. видео выполнения косы без 

использования доп. спицы: youtu.be/GzrwmSNLX-0):  

• снять 1 п. на доп. спицу (или разъемный маркер 

петель) и оставить перед работой; 

• снять 3 п. на доп. спицу и оставить за работой; 

• провязать лиц следующую п. с левой спицы; 

• провязать лиц 3 п. со спицы за работой; 

• провязать лиц 1 п. со спицы перед работой. 

* При желании, для полной зеркальной симметрии на правом носке здесь и далее можно 

выполнять косу 1-3-1 вправо (см. видео выполнения косы без использования доп спицы: 

youtu.be/RM4t9RmGGlo) – она технически чуть сложнее, поэтому в базовом варианте в обоих 

носках косы «смотрят» влево): 

• снять 4 п. на доп. спицу (или разъемный маркер петель) и оставить за работой; 

• провязать лиц следующую п. с левой спицы; 

• перенести левые 3 п. с доп. спицы на левую спицу, перенести доп спицу так, чтобы она 

оказалась перед работой, провязать 3 лиц с левой спицы; 

• провязать лиц последнюю п. с доп. спицы. 

Пятка 

Стенка пятки 

Стенка пятки вяжется поворотными рядами 

арановым узором, постепенно переходящим в 

резинку 2х1 (левый и правый носок зеркально друг 

другу!) с кромкой-косичкой на нечетном количестве 

петель для симметрии (половина петель -1) – итого 

29 (35, 41) п. стенки пятки. 

Ниже даны схемы и порядное описание для левого 

и правого носков отдельно, так что следите 

внимательно!  

На видео в качестве примера показан процесс для 

левого носка размера М: youtu.be/SbmIEI17pYg. 

  

https://youtu.be/GzrwmSNLX-0
https://youtu.be/RM4t9RmGGlo
https://youtu.be/SbmIEI17pYg
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Размер S. Левый носок 

Провязать первую половину ряда как обычно +1 петлю со спицы 3 на спицу 2 (на схеме не 

показано). Продолжить вязать Ряд 1 схемы/ порядного описания по кругу. 

  

Ряд 1 (ЛС):  *5 лиц, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн* х2 раза, 5 лиц. Повернуть работу на ИС; 

Ряды 2 и 4 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн*, повторять *--* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 3 (ЛС): кром., 4 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 5 (ЛС): *{Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц, 1 изн* х2 раза, {Коса 1-3-1 влево}; 

Ряды 6 и 8 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х3 раза, *1 лиц, 2 изн* х2 раза; 

Ряд 7 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 9 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х2 раза; 

Ряды 10 и 12 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х2 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 11 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 13 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц, 1 изн, {Коса 

1-3-1 влево}; 

Ряды 14 и 16 (ИС): кром., 4 изн, 1 лиц, 5 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 15 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 17 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц; 

Ряды 18 и 20 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 19 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, 5 лиц; 

Ряд 21 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}; 

Ряд 22 (ИС): кром., 1 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 23 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* до конца п. стенки пятки. 

Повторить Ряды 22-23 еще 4 раза, затем ряд 22 еще раз – итого провязано 32 ряда стенки 

пятки. Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Размер S. Правый носок 

Провязать первую половину ряда как обычно +1 петлю со спицы 3 на спицу 2 (на схеме не 

показано). Продолжить вязать Ряд 1 схемы/ порядного описания по кругу. 

 

Повторить Ряды 22-23 еще 4 раза, затем ряд 22 еще раз – итого провязано 32 ряда стенки 

пятки. Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Размер M. Левый носок 

Провязать первую половину ряда как обычно +1 петлю со спицы 3 на спицу 2 (на схеме не 

показано). Продолжить вязать Ряд 1 схемы/ порядного описания по кругу. 

 
Ряд 1 (ЛС):  *5 лиц, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн* х3 раза, 5 лиц, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}. 

Повернуть работу на ИС; 

Ряды 2 и 4 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн*, повторять *--* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 3 (ЛС): кром., 4 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 5 (ЛС): *{Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц, 1 изн* х2 раза, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц; 

Ряды 6 и 8 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х4 раза, *1 лиц, 2 изн* х2 раза; 

Ряд 7 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 9 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х2 раза, 1 изн, {Коса 

1-3-1 влево}; 

Ряды 10 и 12 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х3 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 11 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 13 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х2 раза; 

Ряды 14 и 16 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х2 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 15 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 17 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц*, 1 изн, 

{Коса 1-3-1 влево}; 

Ряды 18 и 20 (ИС): кром., 4 изн, 1 лиц, 5 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 19 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 21 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц; 

Ряды 22 и 24 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 23 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х9 раз, 1 изн, 5 лиц; 

Ряд 25 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х9 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}; 

Ряд 26 (ИС): кром., 1 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 27 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* до конца п. стенки пятки. 

Повторить Ряды 26-27 еще 5 раз, затем ряд 26 еще раз – итого провязано 36 рядов стенки пятки. 
Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Размер M. Правый носок 

Перед началом схемы провязать 1 изн п, 5 лиц, 1 изн со Спицы 1 на Спицу 4. 

 
Повторить Ряды 26-27 еще 5 раз, затем ряд 26 еще раз – итого провязано 36 рядов стенки пятки. 
Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Размер L. Левый носок 
Провязать первую половину ряда как обычно +1 петлю со спицы 3 на спицу 2 (на схеме не 

показано). Продолжить вязать Ряд 1 схемы/ порядного описания по кругу. 

 
Ряд 1 (ЛС):  *5 лиц, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн* х3 раза, 5 лиц. Повернуть работу на ИС; 

Ряды 2 и 4 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн*, повторять *--* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 3 (ЛС): кром., 4 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 5 (ЛС): *{Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц, 1 изн* х3 раза, {Коса 1-3-1 влево}; 

Ряды 6 и 8 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х5 раз, *1 лиц, 2 изн* х2 раза; 

Ряд 7 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 9 (ЛС): кром., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х3 раза; 

Ряды 10 и 12 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х4 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 11 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 13 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х3 раза, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х2 раза, 

1 изн, {Коса 1-3-1 влево}; 
Ряды 14 и 16 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х3 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 15 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 17 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х5 раз, *1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц* х2 раза; 

Ряды 18 и 20 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 5 изн* х2 раза, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 19 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 21 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х7 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц, 1 изн, {Коса 

1-3-1 влево}; 
Ряды 22 и 24 (ИС): кром., 4 изн, 1 лиц, 5 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 23 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х9 раз, *1 изн, 5 лиц* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 25 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х9 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}, 1 изн, 5 лиц; 

Ряды 26 и 28 (ИС): кром., 4 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 27 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х11 раз, 5 лиц; 

Ряд 29 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х11 раз, 1 изн, {Коса 1-3-1 влево}; 

Ряд 30 (ИС): кром., 1 изн, *1 лиц, 2 изн* до конца п. стенки пятки; 

Ряд 31 (ЛС): кром., 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* до конца п. стенки пятки. 

Повторить Ряды 30-31 еще 3 раза, затем ряд 30 еще раз – итого провязано 38 рядов стенки 
пятки. Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Размер L. Правый носок 
Провязать первую половину ряда как обычно +1 петлю со спицы 3 на спицу 2 (на схеме не 

показано). Продолжить вязать Ряд 1 схемы/ порядного описания по кругу. 

 

Повторить Ряды 30-31 еще 3 раза, затем ряд 30 еще раз – итого провязано 
38 рядов стенки пятки. Перейти к основанию пятки (стр. 11). 
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Основание пятки 

Основание пятки вяжется классической «подковой» резинкой 2*1 по текстовым инструкциям 

ниже или по схеме вашего размера на следующей странице (также см. видео 

youtu.be/RcFFTrFYzv8).

Ряд 1 (ЛС): СП (нить перед работой), 1 лиц, 1 изн, *2 лиц, 1 изн* х 5 (6, 7) раз, 2ВЛЛ, 1 изн, 

повернуть на ИС; 

Ряд 2 (ИС): СП (нить перед работой), 1 изн, 1 лиц, *2 изн, 1 лиц* х2 раза, 2ВИП, 1 лиц, повернуть 

на ЛС; 

Ряд 3 (ЛС): СП (нить за работой), 1 лиц, 1 изн, *2 лиц, 1 изн* х2 раза, 1 лиц, 2ВЛЛ, 1 изн; 

Ряд 4 (ИС): СП (нить перед работой), *2 изн, 1 лиц* х3 раза, 1 изн, 2ВИП, 1 лиц; 

Ряд 5 (ЛС): СП (нить за работой), *2 лиц, 1 изн* х3 раза, 2 лиц, 2ВИЛ, 1 лиц; 

Ряд 6 (ИС): СП (нить перед работой), *1 лиц, 2 изн* х4 раза, 2ВЛЛ, 1 изн; 

Ряд 7 (ЛС): СП (нить за работой), *1 изн, 2 лиц* х4 раза, 1 изн, 2ВЛП, 1 лиц; 

Ряд 8 (ИС): СП (нить перед работой), 1 изн, *1 лиц, 2 изн* х4 раза, 1 лиц, 2ВИЛ, 1 изн; 

Ряд 9 (ЛС): СП (нить за работой), 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* х4 раза, 1 изн, 1 лиц, 2ВЛП, 1 изн; 

Ряд 10 (ИС): СП (нить перед работой), *2 изн, 1 лиц* х5 раз, 1 изн, 2ВИЛ, 1 лиц; 

Только размер S:  
Ряд 11 (ЛС): СП (нить за работой), *2 лиц, 1 изн* х6 раз. Перейти к клину подъема стопы 

(продолжая вязать по кругу). 

 
Размеры M и L: 
Ряд 11 (ЛС): СП (нить за работой), *2 лиц, 1 изн* х5 раз, 2 лиц, 2ВИП, 1 лиц; 

Ряд 12 (ИС): СП (нить перед работой), *1 лиц, 2 изн* х6 раз, 2ВЛЛ, 1 изн; 

Только размер M:  

Ряд 13 (ЛС): СП (нить за работой), *1 изн, 2 лиц* 

х6 раз, 1 изн, 2ВЛП; 

Ряд 14 (ИС): СП (нить перед работой), *1 лиц, 2 

изн* х6 раз, 2ВИЛ; 

Ряд 15 (ЛС): СП (нить за работой), *1 изн, 2 лиц* 

х6 раз, 1 изн, 1 лиц. Перейти к клину подъема 
стопы (продолжая вязать по кругу). 
 

Только размер L:  

Ряд 13 (ЛС): СП (нить за работой), *1 изн, 2 лиц* 

х6 раз, 1 изн, 2ВЛП, 1 лиц; 

Ряд 14 (ИС): СП (нить перед работой), 1 изн, *1 

лиц, 2 изн* х6 раз, 1 лиц, 2ВИЛ, 1 изн; 

Ряд 15 (ЛС): СП (нить за работой), 1 лиц, *1 изн, 

2 лиц* х6 раз, 1 изн, 1 лиц, 2ВЛП, 1 изн; 

Ряд 16 (ИС): СП (нить перед работой), *2 изн, 1 

лиц* х7 раз, 1 изн, 2ВИЛ, 1 лиц; 

Ряд 17 (ЛС): СП (нить за работой), *2 лиц, 1 изн* 

х8 раз. Перейти к клину подъема стопы 
(продолжая вязать по кругу). 
 

От стенки пятки должно остаться 19 (21, 25) п.  

 

  

https://youtu.be/RcFFTrFYzv8
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Во всех размерах Ряд 0 – последний ряд стенки пятки. 

Размер S 

 

Размер M 

 

Размер L 
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Клин подъема стопы 

Клин будем вязать резинкой 2*1, встраивая её в узор основания пятки, убавки будут 

выполняться по низу стопы. Для этого провязываем установочный ряд, продолжая последний 

ряд основания пятки и поднимая петли из стенки пятки резинкой 2*1: 

• Поднять петли из кром. стенки пятки (см. видео: 

youtu.be/CpXSo3qqPBw) + 1 доп. петлю из уголка между 

стенкой пятки и верхом стопы: 2 (1, 2) лиц, *1 изн, 2 лиц* 

х 5 (6, 6) раз итого подняли 17 (19, 20) п. 

• Провязать 31 (37, 43) п. верха стопы по узору (только 

размер М правый носок – надо выполнить араны!) 

• Поднять петли из кром. второй стороны стенки пятки, 

начиная с 1 доп. п. из уголка между стенкой пятки и 

верхом стопы: *2 лиц, 1 изн* х 5 (6, 6) раз, 2 (1, 2) лиц – 

итого 17 (19, 20) п. Всего на спицах 84 (96, 108) п. 

• Вязать по узору до начала верха стопы: 0 (1, 0) лиц, *1 

изн, 2 лиц* х12 (13, 15) раз – это новое начало ряда. 

Ряд 1 (первые убавки) – также см. видео youtu.be/kniiSFyHxrU:  

• верх стопы по узору; 

• бок стопы: *2 лиц, 1 изн* х4 (5, 6) раз, 1 лиц, повесить 

маркер убавок; 

• низ стопы: 2ВЛЛ, *2 лиц, 1 изн* х7 (7, 9) раз, 2 лиц, 2ВЛП; 

• второй бок стопы: повесить маркер убавок, 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* до конца ряда. 

Ряд 2: все петли по узору (лицевые лицевыми, изнаночные изнаночными). 

Ряд 3 (вторые убавки):  

• верх стопы по узору; 

• бок стопы по узору: *2 лиц, 1 изн* х4 (5, 6) раз, 1 лиц, переснять маркер; 

• низ стопы: 2ВЛЛ, далее по узору до посл. 2 п. перед вторым маркером убавок, 2ВЛП; 

• второй бок стопы: переснять маркер, 1 лиц, *1 изн, 2 лиц* до конца ряда. 

Ряд 4: все петли по узору (лицевые лицевыми, изнаночные изнаночными). 

Повторить Ряды 3-4 еще 10 (10, 13) раз – итого 24 (24, 30) рядов, продолжая выполнять 

арановый узор по верху стопы. После последних убавок между маркерами должно остаться 3 

п., на спицах должно быть исходное число петель для узора – 60 (72, 84) п. 

Перейти к Стопе. 

Стопа 

Продолжить вязать низ стопы (Спицы 3+4) резинкой 2*1, а верх стопы (Спицы 1+2) арановым 

узором, постепенно переходящим в резинку 2*1 по аналогии со стенкой пятки. После 

завершения клина нужно выполнить 1 последнюю косу вдоль внешней стороны стопы и сразу 

после этого начать переход в резинку. 

Вы можете использовать схему стенки пятки +1 изн по обоим краям верха стопы и без снятых 

петель (будьте внимательны для левой стопы нужно будет использовать схему правой стенки 

пятки и наоборот, чтобы косы «сходились» к большим пальцам). 

Продолжить вязать резинкой 2*1 по кругу до начала мыска: 

• Если можете примерить носочки на будущего носителя – до косточки в основании мизинчика 

• Иначе до длины стопы в см (см. таблицу на стр. 9) минус ~3.5 (4, 4.5) см на мысок. 

Не забывайте, что необходимая длина стопы будет зависеть не только от размера обуви, но 

и от полноты ноги, выбранной вами пряжи, точной плотности вязания и т.д. 

https://youtu.be/CpXSo3qqPBw
https://youtu.be/kniiSFyHxrU
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Мысок 

Обычно мысок формируется убавками под углом в 45 градусов (убавки через ряд). Я применяю 

этот способ в мужских и детских парах. Для женской ноги удобнее более плавный мысок, 

который различает правую и левую ноги. В этом дизайне я предлагаю вам попробовать 

анатомический мысок резинкой 2*1, продолжающей основной узор. Кончено, вы можете сами 

экспериментировать с разными формами мыска. 

На схеме прорисован порядок убавок для верха стопы, левого носка. Низ стопы вяжется с 

убавками в тех же рядах, но двух крайних петлях (между убавками 1 изн п.). Правый носочек 

вязать зеркально левому. 

Размер S 

  

Размер M 
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Размер L 

 

  

Завершение работы  

Если вы вяжете чулочными спицами, 

переснимите петли со Спицы 2 на Спицу 1 

(верх стопы) и со Спицы 4 на Спицу 3 (низ 

стопы), на верхней спице должно быть на 2 

п. больше.  

Иииии! О да, он самый, трикотажный шов. 

Здесь лишь видео, схем и слов не будет:  

youtu.be/cgN_w7hqxPE. 

Осталось только заправить кончики, 

постирать носочки специальным средством, 

высушить на полотенце (или блокаторах, если 

они у вас есть) и носить с удовольствием! 

  

https://youtu.be/cgN_w7hqxPE
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Дополнительная информация 

1. Расход пряжи для покупки (400-420 м в 100 г) при умеренном узоре и плотности:  

• на пару до 29/30 – 50 г; 

• на пару до 40/42 – 100 г; 

• пары больше 42 – 150 г. 

 

2. Таблица длины стопы в соответствии с размером обуви. 

При выборе размера носка в дизайне стоит учитывать не 

только размер обуви, но и анатомические особенности 

будущего носителя (например, у пожилых людей ноги часто 

отекают, так что если вы знаете об этой проблеме, то лучше 

набирать количество петель на размер больше 

рекомендованного для их размера обуви). 

 

 

 

Большое спасибо за ваше внимание и интерес к моему творчеству! 

Я верю, что это описание принесет вам много приятных эмоций, а 

результат будет тем самым! 

 

 

Если у вас возникают вопросы по описанию и решить их 

самостоятельно никак не получается, пожалуйста, обращайтесь с 

ними на почту: whirligig@yandex.ru 

 

 

Желаю вам самых ровных петелек и наикрасивейших носочков!  

Буду рада видеть ваши работы под тэгом #Woollyhead_socks 

 

Вы можете найти другие мои описания, готовые парочки, а также пряжу ручного окрашивания 

для носочков и других изделий на сайте: http://happyknitsocks.ru/ 

 

 

Автор описания, фото и видео:   Редактор-составитель: 

Тарасова Мария     Баршай Ольга 

@tarasova_marusya @ginger_handcrafts 

ginger.handcrafts@gmail.com  

 

 

 

Российский 
размер 
обуви 

Длина 
стопы, 

см 

18/19 12 

20/21 13 

22/23 15 

24/25 16 

26/27 17 

28/29 19 

30/31 20 

32/33 21 

34/35 22 

35/36 23 

36/37 24 

37/38 24,5 

38/39 25 

39/40 25,5 

40/41 26,5 

42/43 28 

44/45 29 

46/47 30,5 
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